

# 美丽中国 我是行动者

## 我市开展纪念世界环境日暨污染源普查宣传活动

信阳消息(记者 韩蕾) 6月5日是第47个世界环境日,为进一步加大对环保工作的宣传力度,提高公民的环保意识,营造全社会关心、支持、参与环境保护的良好氛围,实现天蓝、地绿、水净的美丽信阳目标,我市结合2018年世界环境日联合国主题“塑战速决”,中国主题“美丽中国,我是行动者”,于6月5日在体彩广场开展了纪念世界环境日暨污染源普查系列宣传活动。

“今年环境日的主题是‘美丽中国 我是行动者’,提出这个主题正是希望大家都能像爱护眼睛一样爱护我们的生态环境,像对待生命一样对待生态环境。”活动现场,市环保局党组书记、局长马富增对记

者说,“我们更应该积极响应这一主题,让绿水青山就是金山银山的理念在信阳更加充分地展现,把我们市的生态名片擦得更亮。”

活动现场,主办方市环保局联合多个单位开展了形式多样的宣传活动。农工党信阳市委组织专家为市民进行健康咨询和体检活动;九三学社信阳市委组织吴良材眼睛健康管理中心义务宣传爱眼知识;市中级人民法院组织法官们对环保法律法规进行宣传;中国移动信阳分公司、中国联通信阳分公司、中国电信信阳分公司、市供电公司以及中国铁塔信阳分公司向市民宣传家庭辐射知识;市环保局组织工作人员现场接受公众环境咨询,向

公众发放污染源普查宣传手册,讲解污染源普查相关法律法规……

市民们也很热情,几乎每个展台前都坐满了前来咨询的市民,有的遇到相关法律问题前去咨询,有的认真听着爱眼知识,有的则让专家给自己量量血压……整个现场很热闹,而且源源不断地有市民加入到活动现场。

“环境保护跟每一个公民的利益都切身相关,只有从自己做起,从身边的小事做起,才能带动身边的人提高环保意识。”正在体彩广场聚精会神地看展板的市民李先生对记者说,“说句通俗的话就是‘保护环境人人有责’。”

### 走转改

#### 记者在现场

## 小柳条编织“致富梦”

本报记者 李海

“这批柳编是日本发来的订单。家里有田走不远,编这柳条也不累,又多了项收入。”昨日上午,记者走进“中国柳编之乡”固始县三河尖镇一柳编产业扶贫基地时,看到该镇周郢村村民胡贵明正在赶制产品。

胡贵明是三河尖柳制品工艺开发有限公司的编织工,一根根细长的柳条在他手中上下翻飞,不多时一个大收纳筐的轮廓就显现出来了。“编完一个筐大概要一小时,一个月能收入2000元左右。”胡贵明说。

除了实用的收纳筐,固始柳编还有不少是工艺品。固始有一个柳编文化艺术馆,共展出柳、木、藤、草及混编五大系列1500多种柳编样品,涵盖了国内大部分最新花色和品种,部分展品还充满着异域风情。

据钱进介绍,这些展品有的是当地企业独立设计的产品,也有根据客户提供的图纸做出的样品。只要有图片和尺寸,固始的能工巧匠就能做出成品来。

固始县北临淮河,海拔较低,自古水患不断。洪水摧毁良田后,会在滩涂上留下一地杞柳,当地百姓用来制作笆斗、簸箕、箱包等生活用品,久而久之便形成了一批能工巧匠,编织手艺世代相传。如今淮河安澜,水患不再,柳编这项“遗产”则成为当地经济的重要支撑。

当地通过“企业+生产小组+编户”的方式,实现了群众在家门口就业,并直接带动380户贫困户稳定脱贫。在固始柳编主产区三河尖镇、丰港乡、往流镇等地,很多公路两侧的农家门口堆放着柳编材料。三河尖镇党委书记梁玉峰说:“柳编是纯手工制品,不论男女老幼都能生产,全镇共发展柳编生产企业76家、柳编专业户1800余户,从业人员上万人,年生产柳编工艺品超过500万套(件),是扶贫开发工作的带动产业。”

除了带动群众致富,固始柳编也是当地出口创汇的重要来源。固始柳编因其朴素环保、造型别致而在国际市场上屡获赞誉,产品远销美国、法国、俄罗斯、日本、韩国、东南亚等40多个国家和地区。统计显示,去年固始县柳编出口额达1761万美元。

## 平安“村教”在嘉峪关启动 名师远程开讲丝绸之路

三村益起行动,六一献礼少年。6月1日,2018年中国平安“村教”项目名师远程支教第二课《丝路漫漫诗为证》在嘉峪关启动。《百家讲坛》人气讲师、陕西师范大学历史教授于赓哲,通过平安智慧教学平台,远程为100多所平安希望小学和平安智慧小学的学生们带来了一堂别开生面、内涵丰富的历史文化课。作为中国平安“三村工程”村教项目的教育扶贫举措之一,本次课程首次将历史教学与情景教学模式相结合,是新时代历史文化和爱国教育的创新实践。中央电视台新媒体渠道还对课程进行了直播报道,超过百万网友在线观看。

此次课程是平安集团在30周年公益日期间启动的“三村益起行动”的一部分,“三村益起行动”号召180万平安人参与公益行动,为乡村学生送上这份特殊的儿童节礼物。课程延续了平安远程支教的情景教学模式,为了让孩子们能够身临其境,感受千年丝路的文化遗产,授课地点定在古丝绸之路的交通要塞嘉峪关。于赓哲老师以边塞诗为媒,为孩子们引证汉唐以来丝绸之路的繁华历史,剖析当代“一带一路”对传统的继承。

(戴子翔)



昨日,于5月初开始升级改造的平中大街已经完成主路的铺设。修整后的平中大街路面整洁宽阔,受到来往市民的一致好评。平中大街南起平桥大道,北至南京路,全长约3.5公里,贯穿平桥区南北,是我市平桥区的一条重要交通“动脉”,也是全市的一条交通要道。

本报记者 李亚云 摄

## 讲好信阳民营企业创业故事

### 我市出台《信阳市促进民营经济健康发展宣传报道方案》

信阳消息(记者 黄颖 周亚涛)为深入学习贯彻习近平总书记关于民营企业发展的重要讲话精神,全面落实中央、省委、市委关于民营经济高质量发展的决策部署,积极反映我市促进民营企业发展的做法和成效。近日,市委宣传、市委统战部联合下发《关于印发〈信阳市促进民营经济健康发展宣传报道方案〉的通知》。

通知强调,突出高质量发展、创新驱动、动能转换,聚焦改革开放40周年特别是党的十八大以来我市民营经济贯彻新发展

理念取得的成就和作出的贡献,聚焦新技术新产品新业态新模式和传统产业转型升级,聚焦改革开放、营造一流营商环境,聚焦创新创业、弘扬企业家精神,讲好信阳民营企业创业故事,进一步统一思想、提振信心、激发全社会发展活力,为我市民营经济健康发展营造浓厚的社会氛围。

通知指出,要重点宣传中央、省委、市委关于民营企业发展的方针政策和决策部署;我市优化营商环境的扎实举措和显著成效;我市促进民间投资的典型做法和生动实践;我市民营经济高质量发展的

先进典型;在外创业成功的信阳籍优秀人士。

通知要求,开设专题专栏,进行大力宣传报道;开展“发展民营经济 助力信阳出彩”集中采访活动;开展“出彩信阳人”主题采访活动;做好省级主流新闻媒体的报道,做好网上宣传工作。

通知强调,各地各单位要按照方案要求,紧扣节点,逐渐升温,全面铺开,有力有序向前推进;严格纪律,加强管理,严格遵守中央八项规定要求,严格遵守宣传纪律、工作纪律、廉洁纪律、保密纪律。